

El mitin revisionista de Palencia

SE CELEBRO AYER DANDO LUGAR A NUMEROSOS INCIDENTES Antes del acto.—Extraordinaria llegada de asistentes.—Colisiones.—Intervención de la fuerza pública

PALENCIA, 8.—Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a esta población caravanas automovilísticas procedentes de todos los pueblos de las provincias de León, Segovia, Burgos, Valladolid, provincias Vascongadas y Navarra, con objeto de asistir al mitin revisionista organizado por las minorías agraria y vasconavarra. El número de coches no bajaría seguramente de doscientos.

Desde mucho antes, numerosos grupos, compuestos por elementos socialistas y anarcosindicalistas, se situaron en los lugares estratégicos de las entradas de la población para impedir el acceso a la misma de los concurrentes al mitin.

En los Cuatro Cantones fué apedreado un coche, al que rompieron los cristales, resultando el dueño con varias heridas.

A las diez de la mañana llegó una caravana procedente de Valladolid. Varios jóvenes se aparearon con los vehículos, comenzando a vocear un semanario católico agrario. Entonces, los grupos se arrojaron sobre ellos, produciéndose una violentísima colisión.

Avistados los guardias de Seguridad acudieron una sección, al mando de un teniente, que después de varias cargas logró despejar. A consecuencia de la reyerta resultó contusionado don Aurelio Cuesta, de la directiva del partido radical.

El labrador y ex diputado provincial don José Marquina se dedicaba en un lugar próximo a donde se produjo la anterior colisión al reparo de entradas para el mitin. Los elementos que habían tomado parte en la anterior reyerta, agrediendo a los alrededores del semanario católico, se lanzaron contra el señor Marquina, apalándole. Resultó con numerosas contusiones en todo el cuerpo.

Una comisión de elementos derechistas, ante los sucesos que se estaban desarrollando, se trasladó al Gobierno civil, expresando al señor Viana, gobernador de la provincia, que si continuaba inhibiéndose en el mantenimiento del orden público, ellos se encargarían de hacerlo, tomándose la justicia por su mano.

Inmediatamente después de la entrevista el señor Viana ordenó que fuerzas de Seguridad se dirigieran al centro de la población y varios números de la Benemérita a las proximidades de la casa Miravallés, en donde había de celebrarse el mitin.

A las diez y media llegó un tren especial procedente de Burgos, conduciendo más de tres mil concurrentes al mitin. En Medina, los elementos derechistas entraron en colisión con los obreros de la estación del ferrocarril, que trataban de desenganchar varios coches del tren que conducía a los expedicionarios.

Dentro de la estación del ferrocarril, los concurrentes al mitin establecieron un servicio para impedir que se perturbara el orden. Pero no pudieron impedir que los grupos situados en los alrededores insultaran a las señoras e intentaran agredir a los expedicionarios. Las fuerzas de Seguridad enviadas por el gobernador hubieron de dar una carga, consiguiendo restablecer momentáneamente la calma.

Cuando llegó un tren especial de Valladolid grupos de obreros situados a ambos lados de la vía apedearon el convoy.

El guardia de Seguridad Victoriano Cuesta, de treinta y tres años, resultó con una herida de importancia en la cabeza.

A la llegada del tren de Rioseco, la Guardia civil cargó dos veces para despejar de revoltosos los alrededores.

En las proximidades de la casa Miravallés, donde había de verificarse el mitin, se había establecido un gran servicio de vigilancia a cargo de la Benemérita.

Numerosos grupos de huelguistas se colocaron cerca, insultando a cuantos acudían al acto, a varios de los cuales agredieron. Entonces, las fuerzas de la Guardia civil dieron dos violentísimas cargas.

Los elementos derechistas organizadores del acto acordaron las naves para impedir todo acto de violencia.

Mientras tanto, continuaban en la calle las cargas, resultando lesionados a consecuencia de ellas, Honorato Martínez, de cuarenta y ocho años; Gerardo Múgica, de veintinueve; Antonio Pastor, de treinta y tres; Antonio Gómez, de diez y ocho y Pedro Rodríguez.

Se celebra el mitin de los señores Marqués, Ganjul, Guallar, Gil Robles y Royo Villanova

PALENCIA, 9.—A las once de la mañana y con una concurrencia de más de quinientos mil personas se celebró el mitin revisionista. Asistieron representaciones de la mayoría de las provincias castellanas, de las Vascongadas, Navarra, León y Salamanca. Al aparecer en el escenario el canónigo señor Gómez Rojí, que ha sido objeto de una agresión en Madrid fué ovacionado con entusiasmo.

Comenzó los discursos el señor Madariaga (don Dimas), diputado por Toledo, quien expresó su satisfacción ante la gran manifestación de fe y entusiasmo por los ideales católicos que estaban dando muestras. Tuvo frases de censura para los perturbadores del orden.

Dijo que el Parlamento había declarado España dejó ya de ser católica, y que esto es un desconocimiento absoluto de la realidad española, porque nuestro país jamás dejará de sentir el fervor católico.

Seguidamente hizo uso de la palabra el señor Fanjul, diputado por Cuenca, quien aludió a palabras del jefe del Gobierno de que España dejó de ser católica, y que esto posición con ello, afirman los concurrentes al mitin que nuestro país tiene más fe que nunca. Ante la manada de jabalíes, el león español, que ha permanecido adornado, comienza a sacudir su melena. Aludió a la reconquista, diciendo que la Covadonga de ahora está en Palencia.

Se levanta después el señor Guallar, quien afirma que la mayoría de los diputados que votaron los artículos antirreligiosos de la Constitución reflejaron la opinión de sus electores.

Hablan a continuación los señores Arroyo, por Tenerife; Cano y Clairac, por Salamanca; Cortés, por Palencia; Oriol, Aizpuru y Molina.

Al levantarse a hablar el señor Gil Robles, el público le aplaude. Hoy somos—comienza diciendo—, los únicos defensores de la libertad, de la libertad de enseñanza contra la escuela única, que es cuartel de donde saldrán las falanges socialistas, que desherarán la patria. La única Constitución que se puede admitir es aquella que esté formada por la transacción de todas las ideas.

Los acuerdos antirreligiosos no figuraban en el pacto de San Sebastián y han sido imposición de los doctrinarios de la Cámara. En nombre de la libertad se nos quieren imponer ideas disolventes. Con nuestra marcha del Parlamento éste se halla aburrido, y para distraerse no han tenido más remedio que sacar a relucir trapos sucios.

Ahora se pretende atraernos nuevamente a la Cámara para votar al señor Alcalá Zamora, prometiéndonos, a cambio, la revisión de algunos de los artículos de la Constitución; pero nosotros no podemos volver sin una revisión mucho más radical que la que se nos propone. No pretendemos atropellar ningún derecho, pero tampoco consentiremos que se vulneren los nuestros. La defensa legítima no puede censurarse jamás.

Después de Gil Robles habla el señor Royo Villanova. Recuerda que el señor Lerroux, y con él numerosos radicales, votaron el aumento de los haberes al clero, y ahora, en cambio, no tienen inconveniente en dejarle que se muera de hambre. Añade que el clero rural es mucho más proletario que el mismo obrero. Y termina diciendo que más que Constitución lo que se ha votado es un verdadero churro.

Habieron después los señores Rodríguez Arévalo, Bounza y Martínez de Velasco, calificando éste la Constitución de verdadero papel mojado. Defendió a la religión de los ataques de que ha sido objeto, a su parecer, en las Cortes.

Don Abilio Calderón hizo el resumen de los discursos pronunciados. Censuró el pacto del señor Alcalá Zamora con los elementos socialistas, que ahora se llaman a la parte. Terminó pidiendo una revisión total de la Constitución.

A la salida del mitin se producen nuevos desórdenes

A las dos y cuarto terminaba el mitin, incidente dentro del local.

A la salida, los grupos estacionados en las proximidades de la casa de Miravallés volvieron a provocar nuevos desórdenes, procediendo en forma violenta contra los asistentes al mitin. Estos salieron en pequeños grupos, y se dispersaron por el centro de la población. A las tres y media de la tarde, como los huelguistas persistieran en su actitud, la Guardia civil hubo de dar nuevas cargas, siendo ovacionada por los elementos derechistas que allí había.

Por la tarde.—Agresión a un sacerdote. Los ocupantes de un automóvil le definen y su coche es incendiado.—Otro "auto" al que prenden fuego

Por la tarde se repitieron los incidentes en diversos lugares de la ciudad. Don Justo Lobo, coadjutor de una parroquia de esta población, se dirigía por la avenida, con dirección a su casa, cuando fué acorralado e insultado por un numerosísimo grupo.

Unos excursionistas de Madrid que llegaban en automóvil acudieron en auxilio del sacerdote. Para defenderle, uno de los ocupantes del vehículo hizo ademán de sacar una pistola. Entonces, los grupos se lanzaron contra los automovilistas, pretendiendo lincharles. La confusión fué aprovechada a los pocos momentos.

conducta que hubieron de imitar los ocupantes del vehículo, viéndose en inminente peligro. Entonces, las turbas prendieron fuego al automóvil que quedó destruido a los pocos momentos.

Como las mujeres que se hallaban en las proximidades dijera que el cura y los automovilistas habían hecho uso de pistolas, la multitud se lanzó en su persecución, con el propósito de lincharlos. Acudieron con gran prontitud guardias de asalto, que procedieron a la detención del sacerdote y de los excursionistas, a los que sometieron a un minucioso cacheo, no encontrándose armas de ninguna clase.

Unos y otros fueron conducidos al Gobierno civil. El automóvil es propiedad del abogado madrileño señor Mancisidor.

A las cuatro de la tarde, en la carretera de Valladolid, un numeroso grupo detuvo al automóvil número 25841 de la matrícula de dicha capital castellana, que conducía Emilio González. Al entorsecer los revoltosos de que el vehículo iba ocupado

por concurrentes al acto, intentaron agredirlos. Uno de los que iban en el "auto" hizo varios disparos al aire, para dispersar los grupos, pero éstos, lejos de huir, rodearon el coche, prendiéndole fuego. Los automovilistas tuvieron que huir rápidamente, resultando lesionada una señorita, que fué asistida en el cuartel de Alfonso VIII. En vista del cariz que iban tomando los sucesos, las autoridades ordenaron que saliera, para contribuir al mantenimiento del orden, una sección del batallón ciclista.

A las cinco de la tarde comenzaron a regresar a sus respectivas poblaciones los concurrentes al mitin revisionista.

Anoche se reunió el Comité de huelga para acordar si el paro debe cesar o se prolonga durante días sucesivos.

La Oficina Comunista de falsificación de documentos de Viena

Estaba dividida en varios talleres, instalados en diferentes barrios de la capital VIENA, 8.—La Policía, continuando sus gestiones en relación con el descubrimiento en esta capital de una banda que se dedicaba a la falsificación de toda clase de pasaportes, ha detenido a una mujer llamada Dicker, dibujante, y a otras dos personas.

En el domicilio de estas personas se han encontrado una gran cantidad de pasaportes falsos, más particularmente franceses. También se encontró un sello del cónsul de Francia en Tánger, y otro de la Comisaría especial del Havre.

La organización de esta oficina comunista se extiende a numerosos países de Europa y América, y dispone de gran cantidad de fotografías de las firmas empleadas en los servicios de pasaportes de los diferentes países.

La fábrica que poseía también todo lo necesario para la falsificación de actas de nacimiento, registros del departamento civil, etc., estaba subdividida en varios talleres, que se habían instalado en diferentes barrios de la capital, y parece ser una continuación de la fábrica del mismo género, descubierta en Neukoln, cerca de Berlín, en el año 1924.

A consecuencia de la gran cantidad de material y herramientas que han sido confiscados, se tardará varios días antes de poder hacer una lista detallada.

AMBIENTE POLITICO

El jefe del Gobierno

Interesantes, sin duda alguna, son las declaraciones hechas en "Ahora" por el jefe del Gobierno.

El señor Azaña—carácter y sensibilidad de gobernante— aborda los problemas de mayor trascendencia con una aguda visión de la realidad y del momento político.

Por encima de toda teoría simplista, examina su pensamiento hacia zonas de inmediatas posibilidades donde, sin violencias, pero con firme propósito de justicia, han de surgir los veneros del nuevo Derecho, de la nueva estructuración nacional.

Ya era hora de que se hablase claro del problema del orden, de la Administración pública, de la reforma de la propiedad de la tierra, en sus aspectos económico, político y social, así como va siendo hora, a nuestro juicio, de que renazca la confianza en el país, hoy más necesaria, acaso, que nunca.

La recolección de la naranja en la huerta valenciana

VALENCIA, 8.—En Villanueva de Castellón se ha solucionado el conflicto de la recolección de la naranja, reanudándose allí los trabajos. Sin embargo, en Rada de Guaymas se anuncia la huelga para el martes próximo, y los obreros del sindicato de Alcaicer se han declarado en huelga por no haber llegado a un acuerdo con los patronos.

La situación en Chipre

LA VALETTE, 8.—Comunican de Chipre que el almirante inglés Henley, al zarpas con su escuadra con dirección a Malta, ha declarado que la situación en Chipre es satisfactoria.

Grecia y su simpatía por los chipriotas ATENAS, 8.—La Academia de esta capital ha acordado redactar un llamamiento que dirigirá al pueblo inglés en favor de Chipre.

El señor Venizelos ha celebrado una conversación con el ministro plenipotenciario inglés.

Se retira de Chipre la Escuadra inglesa y vuelve a su base de Malta

MALTA, 8.—Los navios de la Escuadra británica del Mediterráneo que habían sido enviados a Chipre, han abandonado las costas de la isla, en la cual se ha restablecido la calma, y han recibido orden de regresar a Malta.

Treinta y seis criminales evadidos de Río Preto

SAO PAULO, 8.—Treinta y seis criminales encarcelados en la prisión de Río Preto, se han evadido ayer.

PERFIL DEL DIA

Lo transigentes que somos! Indudablemente nos civilizamos, Europa entera nos contempla con un gesto de admiración que nos envanece. En poco tiempo nos hemos colocado en las avanzadas del progreso. ¿Eh? ¿Quién lo duda! ¡Algún mal patriota. Algún "derrotista", polilla roedora de la murmuración", como acaso dijera en un instante de feliz acierto aquella bochornosa Dictadura, sacando a la vergüenza pública el feo vicio de los murmuradores.

Ejemplo de este sentido civilizador que hoy enaltecemos, nos lo dan esos elementos que en la noche del viernes último se presentan en el teatro "Beatriz" (no te ofendas) y a linternazo limpio pretenden interrumpir la representación de una obra opuesta a determinada ideología. Rompen butacas, insultan, se pegan y se hieren... ¡Oh! ¡Verdad que éstas son normas de un pueblo en pleno goce de la mayoría de edad?

Y si este caso no basta a confirmar lo que defendemos, ahí está, vivo y coleando, lo sucedido ayer en Palencia. Un sector declarando la huelga como protesta de que otro sector rival en ideas políticas, celebra un mitin pidiendo la revisión de la nueva Constitución con la que están conformes en algunos detalles las mismas Constituyentes y el propio Gobierno. ¿Hay transigencia o no hay transigencia? Aprendan los pueblos modernos, la "Europa consciente", lo que es comprensión, transigencia y con cepto claro de la libertad.

¿Así somos! Pretendemos clasificarnos en "cavernícolas" y hombres de "su" tiempo. En los primeros, concurren todas las torpezas, todos los errores y todas las intransigencias; en los segundos, lo contrario, salvo en lo de la intransigencia que, por lo visto, la comparten en iguales proporciones. En esto son hombres de "su" tiempo y de todos los tiempos de nuestra historia, por lo visto.

Aquí cada cual puede hacer libremente propaganda de su idea política, si le dejan los que opinen lo contrario; que no le dejan. ¿Qué diría Europa entonces de nosotros? ¿Que imitábamos a los pueblos libres? ¡Bah! ¡Imitadores! Cuando cada día damos pruebas claras de nuestra originalidad, sobre todo en "hacer" Constituciones...

Luis de CASTRO

Han sido descubiertas huellas prehistóricas

Cerca de un pueblo húngaro BUDAPEST, 8.—Cerca de la Comuna de Pozszo, a orillas del Tisza, se han descubierto huellas de habitaciones prehistóricas, que datan de cuatro mil años.

Los restos descubiertos presentan caracteres de fortificaciones, pues las viviendas están rodeadas de profundas trincheras, perfectamente visibles todavía en parte. Los parapetos tienen una altura de dos metros.

Esta colonia, según los arqueólogos, debió prosperar en la primera mitad de la Edad del bronce, unos dos mil años antes de Jesucristo.

El parricidio de París, detenido

Otros tres hechos sangrientos PARIS, 7.—Siav, el individuo que ase sinó días pasados a su mujer y a su hijo, estrangulándose con pañuelos de seda, ha sido detenido esta tarde en Bressure.

Ha declarado que su mujer y él padecían aguda neurastenia y que ha cometido los crímenes en un acceso de locura.

Después de este crimen, que tanto ha apasionado a la opinión pública, se han registrado otros tres hechos sangrientos:

En la calle de Verdún, en Le Bourget, por una discusión familiar, una muchacha ha matado a su hermano y la madre de la muchacha ha herido al marido de ésta.

En el pasillo de una estación del "Metro", una señora ha disparado su revólver contra una joven, por celos. Afortunadamente, la agredida sólo sufrió una herida leve.

Por último, en la calle de Descartes un cerrajerío, también por celos, y según parece, injustificados, disparó tres tiros contra su esposa, hiriénola de gravedad. Acto seguido, sonó otra detonación y el agresor cayó al suelo. Al ser reconocido por los médicos, observaron que no tenía la más ligera lesión. Entonces el cerrajerío acabó por confesar que había simulado el suicidio, disparando un tiro al aire y dejándose caer al suelo, por temor a que los transeúntes quisieran lincharle por haber agredido a su esposa.

Los peligros del mar

Han llegado a Bilbao, recogidos por el vapor "Rodríguez San Pedro", los tripulantes del velero hundido "Barcia"

BILBAO, 8.—El vapor "Faustino Rodríguez San Pedro" ha desembarcado a los naufragos del velero "Barcia", recogidos en la altura de Rivadavia durante la noche.

Al velero se le había abierto una vía de agua, perdiendo la arboladura, permaneciendo varias horas a la deriva. Los naufragos llegaron sin novedad.

Se hundió totalmente el paquebote encañado "Hybriat"

LONDRES, 8.—El paquebote nor-

americano "Hybriat", que encalló en los bajos de arena de Goodwing, frente a la costa de Kent, y que, como se anunció, se hallaba en situaciones muy peli- grosa, se ha hundido totalmente, a pesar de los esfuerzos de las tripulaciones de dos vapores que acudieron en su socorro.

CON PLUMA AJENA

Si republicanos y socialistas no hubiesen logrado llegar al Gobierno mediante sus constantes apelaciones a la libertad, tal vez sería discutible su derecho a pretender impedir a todo trance la exposición de ideales contrarios a los suyos; pero cuando han sido esas apelaciones su tema y arma de combate constantes, mientras estuvieron en la oposición, semejante derecho no puede ser alegado de ninguna manera y pretender ejercerlo porque disponen de la fuerza, es el mayor agravio que pueden hacer a los que antes del 14 de abril proclamaban por ideales suyos.

Del mismo modo que aplaudimos al Gobierno por su propósito, realizado ya, de no impedir la celebración del mitin revisionista en Palencia, tenemos que censurar hoy, por consiguiente, a los que, sin renegar teóricamente de sus ideas y colocándose prácticamente frente a ellas y fuera de la ley han, pretendido impedir que la reunión fuese celebrada.

Nosotros damos por hecho, para extermar el argumento, que ni los organizadores del mitin ni los que en él habían de hacer uso de la palabra, tenían razón. Afirmamos de nuevo y explícitamente que no nos une con ellos ningún lazo de orientación política ni social; pero hemos de ser fieles a nuestro criterio liberal y democrático de siempre y hemos de afirmar, una vez más, que nadie tiene derecho, y menos dentro del régimen actual, a dar por nulas y no logradas todas las conquistas liberales efectivamente conseguidas durante la centuria pasada y entre las cuales fueron consideradas como imprescindibles el derecho de reunión y la libre emisión del pensamiento.

No se dió, por fortuna, el lamentable espectáculo de que fueran suprimidos los trenes especiales a Palencia; pero se dió otro más bárbaro y selvático aún por las turbas, que apedearon a los que, en uso de un derecho legítimo que nadie puede razonablemente desconocer, trataban de reunirse para manifestar sus opiniones públicamente.

Menos que nunca puede ser excusable esa conducta en momentos como los actuales, en que se gobierna y se legisla, según proclaman constantemente los que lo hacen, en nombre de la casi totalidad del país; si es así, nada tienen que temer esa casi totalidad de gobernados de una minoría que, por otra parte, no pide nada contrario a la ley: demanda, todo lo más, que la ley sea revisada para determinar hasta qué punto es conforme al espíritu nacional. Si lo es; por qué temer a la revisión y menos aún a la petición de que se haga?

Nadie puede negar, por otra parte, que esa aspiración revisionista ha salido de la misma Asamblea Constituyente y que la palabra "revisión" ha salido en ella de labios a que nadie puede tachar de derechistas.

Ha sido en la Cámara también donde se ha dicho que se estaba haciendo una "Constitución de papel", y a ello atribuyen muchos el desvío con que ahora miran a la Asamblea y a sus reuniones, verdaderamente constituyentes, muchos de los que antes asistían a ellas con el máximo fervor.

Por nuestra parte, seguimos creyendo que la buena doctrina democrática exige de todos el acatamiento a la ley—esta que han olvidado los obstaculizadores de Palencia—, pero permite y aún diríamos exige, de todos también el derecho o la obligación de procurar, por caminos legales que, por vías legales también, la ley sea modificada cuando no fuese buena y conveniente para el país.

A la propaganda de los revisionistas no deben oponer los antirrevisionistas la fuerza de sus puños, sino la eficacia de sus razones y, sobre todo, el asenso general del país. Socialistas y republicanos son suficientemente muchos en organizar propagandas y reuniones públicas para que pueda haberles duda de que su acción podrá tener, en todo momento y ocasión, la necesaria eficacia. Todo les es lícito, menos ese proceder bárbaro y antiliberal y el empeño, de que tantas veces abominaron y con razón, de coartar la libertad ajena.

El nuevo acuerdo comercial entre Francia y España

Una nota del ministerio del Comercio francés

PARIS, 8.—El ministerio del Comercio comunica la nota siguiente: "El Gobierno francés y el Gobierno español acaban de concertar las disposiciones de un arreglo complementario a adaptar los acuerdos comerciales en vigor a las necesidades de la situación presente.

De una parte, España concede importantes rebajas en los aumentos de tarifas a que había procedido en julio de 1930.

De las nuevas disposiciones, beneficiarán los siguientes artículos: películas fotográficas y cinematográficas; automóviles; bicicletas, motocicletas; piezas sifletas y accesorios; sellos artificiales; jamón, vinos espumosos, cámaras y cubiertas de neumáticos.

Por otra parte, Francia autoriza la importación de un contingente de 1.800.000 hectolitros de vino con un derecho de 84 francos por hectolitro.

Los comerciantes e industriales, contra las bases de trabajo de la dependencia

En el "cine" San Miguel, se celebró ayer la asamblea de las clases mercantiles e industriales de Madrid para tratar de las nuevas bases de trabajo de la dependencia, aprobadas por el ministerio de Trabajo. La opinión de cuantos oradores intervinieron fué contraria dada la penuria porque atraviesa el negocio.

Los oradores estuvieron concordes en expresar su afán de desenvolverse dentro d un orden republicano, al que quieren permanecer fieles; ahora bien, necesitan para ello que la economía nacional no se supedita a los intereses partidistas de los sectores políticos que preconizan la socialización de la propiedad, pues en este caso el comercio está condenado irremisiblemente a morir. Se acordó conceder un voto de confianza al Comité ejecutivo para que resolviera. Finalmente el presidente del Comité dirigió a la asamblea estas preguntas: —¿Pueden los comerciantes e industriales de Madrid soportar la gravísima carga que la resolución del ministro de Trabajo les impone? La respuesta fué negativa por parte de todos los asambleístas. —¿Se comprometen—sigue preguntan—

do el señor Requejo—a adherirse incondicionalmente a los acuerdos del Comité ejecutivo? Se ratifican en el voto de confianza otorgado al Comité.

Con el mayor entusiasmo y unanimidad, la asamblea contestó afirmativamente. Y acto seguido terminó la reunión, durante la cual se exteriorizó de manera constante el propósito de los reunidos de utilizar todos los arbitrios legales para impedir que las nuevas bases de trabajo de la dependencia sean aplicadas.

El censo profesional de periodistas

Hasta el día 20 del mes actual se hallará expuesto, de ocho a nueve de la noche, en los locales del Comité paritario de Prensa de Madrid (Palacio de la Prensa, plaza del Callao, 4, piso 12) el censo profesional de redactores de diarios y revistas, correspondientes y colaboradores. Durante los veinte días siguientes se admitirán recursos contra las exclusiones indebidas.

Se recomienda a todas las personas que hayan pretendido su inclusión en dicho censo que comprueben personalmente si aparecen sus nombres en las listas censales, a fin de poder deducir en tiempo oportuno las reclamaciones que procedan.

Los señores Ventosa y Cambó volverán a Barcelona

BARCELONA, 8. — La familia del ex ministro señor Ventosa, que se encontraba en Francia, ha regresado a Barcelona para quedarse definitivamente en esta ciudad. El señor Ventosa, a su regreso de la Argentina, desembarcará en Barcelona a últimos del presente año, y para aquella fecha estará también nuevamente en Barcelona el señor Cambó.

Manifestaciones del señor Maciá
BARCELONA, 8. — El señor Alavedra, secretario particular del presidente de la Generalidad, notificó que el señor Maciá deseaba recibir a los periodistas.

Mientras los informadores estaban esperando que el señor Maciá les hablase, conversación con el señor Carrasco Formiguera que llegaba en aquel momento acompañado de una Comisión de representantes de diversos gremios y entidades patronales que deseaban, asimismo ser recibidos por el presidente de la Generalidad, y el señor Carrasco declaró sentir una gran satisfacción por la simpatía observada estos últimos días a favor del señor Alcalá Zamora para la presidencia de la República y dijo que se demostraba con ello una favorable reacción. Cuando pensaba seguir hablando con los periodistas, apareció el señor Maciá.

El presidente de la Generalidad manifestó que había leído en el semanario "Las Ramblas" que, así como la suscripción a favor del guardia de Seguridad muerto en ocasión del intento de asalto a la agencia del Banco de Bilbao llegaba a una suma muy respetable la que se había abierto para la viuda e hijo de Antonio Borrel, asesinado, como ya se sabe, delante de la catedral, ascendía solamente a mil quinientas pesetas.

—Esto, aunque injusto y lamentable—comentó el señor Maciá— es debido a que la mayor parte de las cantidades que han sido entregadas a la familia del guardia muerto provienen de Bancos y casas comerciales de importancia, donde una suma de quinientas o mil pesetas no tiene apenas significación. Por el contrario, esos Bancos y casas comerciales no han dado nada para la viuda de Borrel, por lo que la Generalidad ha acordado, ya que dicha señora es profesora de labores, concederle una plaza de maestra de su especialidad, máxime teniendo un niño de unos tres años escasamente.

Anunció que esta tarde será entregada a los periódicos copia de dos decretos en que se nombra una Junta de agrarios, de la que él era presidente.

Se ha notificado a varias entidades importantes para que empiecen a elaborar planes a fin de que una vez aprobado el Estatuto de Cataluña se pueda redactar en seguida definitivamente.

El ministro de Economía embarca para Baleares
BARCELONA, 8. — Ayer mañana llegaron procedentes de Madrid, el ministro de Economía, el director general de Industrias y los diputados señores Marial, Carner, Layret, Grau, Aragay, Lluhi y Portela.

El ministro de Economía salió anoche para Palma de Mallorca con el fin de asistir, en nombre del Gobierno, a la entrega al Ayuntamiento de Palma del Castillo de Bellver.

El asalto del "cine" Avenida.—Los autores del asesinato y el inductor, descubiertos

BARCELONA, 8. — El Juzgado del Sur estuvo ampliando las declaraciones al detenido Angel Espí y a sus dos compañeros procesados por el asesinato del vigilante del Paralelo cuando pretendían atracar en el "cine" Avenida.

De las nuevas declaraciones se desprende que hubo otro autor, esto es, que fueron cinco los que intervinieron. Uno de ellos, el inductor, cuyas señas posee la Policía, había sido empleado del citado "cine", y su detención se cree no se hará esperar, ya que está fichado por haber sido procesado en otras ocasiones. El gobernador de Barcelona monta un servicio extraordinario de vigilancia para evitar la celebración de una manifestación comunista.

BARCELONA, 8. — Con motivo del aniversario de la proclamación de la República soviética, los comunistas de esta solicitaron permiso para celebrar una manifestación que les fué denegada. Como circulaban rumores de que a pesar de ello intentarían celebrarla, las autoridades montaron un servicio extraordinario de vigilancia por las Ramblas, plazas de Cataluña, Francisco Maciá y de la República.

Ante el extraordinario lujo de fuerzas, que llamó la atención a cuantas personas

transitaban por las calles céntricas de la población se produjo tanta alarma que al anoecer se notaba una marcada disminución de transeúntes, haciéndose con este motivo grandes comentarios.

La Policía arrancó los pasquines que los comunistas habían colocado en las esquinas.

El gobernador civil al recibir a los periodistas, les manifestó que había tomado tales precauciones ante el anuncio que se realizaría una manifestación no autorizada, y que le gustaba más evitar que reprimir.

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Las próximas reuniones de esta Asociación tendrán lugar los días lunes, 10, y lunes, 30 del actual, a las seis y treinta de la tarde, en el teatro de la Comedia, estando a cargo, la primera, de la Orquesta Clásica de Madrid, dirigida por el maestro Saco del Valle, con el concurso de la eminente pianista rusa Ania Dorfmann, que interpretará el primer concierto de Beethoven. Y a cargo de Eilly Ney, genial pianista alemana, la segunda.

Además, la Asociación Panamericana de Compositores ofrecerá un concierto el lunes, 23, a las seis treinta, en la Comedia, bajo la dirección del maestro Sanjuán, con elementos de la Orquesta Sinfónica de Madrid.

El temporal ha arrasado la región de Túnez

Las ciudades del interior, incomunicadas e interceptadas las vías férreas.—Las inundaciones arrastran puentes y aíslan la población de Souse

SOUSA, 8.—A consecuencia del mal tiempo las comunicaciones con las ciudades del interior están interrumpidas.

El servicio ferroviario está también suspendido, pues las vías férreas están destruidas en varios puntos, en una extensión de varios kilómetros.

Siete indígenas han resultado muertos en Enfidaville y en Ain Halqué. Souse está bloqueada y sólo continúa siendo practicable la comunicación con Zaghouan.

Un Mitin Radical-Socialista en San Sebastián

SAN SEBASTIAN, 8. — Ayer en el tronón Urumea y organizado por los radicales socialistas, se ha celebrado un grandioso mitin, al que concurren más de 10.000 almas, entre las cuales destacábase numerosas mujeres.

El entusiasmo fué indescriptible. Hablaban el señor Sarasqueta y los diputados don Antonio de la Villa, señores Martín de Antonio y Botella Asensu y la señorita madrileña Concepción Martín de Antonio. Todos ellos fustigaron el caciquismo y trataron del problema religioso.

Noticias del Marruecos francés

RABAT, 8.—El señor Lucien Saint residente general de Francia en Marruecos, ha llegado a Rabat en automóvil.

CASABLANCA, 8. — El sultán hará hoy su entrada solemne en Marrakech, prestandose recepciones oficiales.

NOTICIAS DE AVIACION

La expedición del "Graff Zeppelin" al Polo Norte
BERLIN, 8. — La Sociedad Aeroárctica ha celebrado hoy una reunión, bajo la presidencia del doctor Eckener, para examinar los informes científicos relativos a la expedición ártica efectuada el verano último por el "Graff Zeppelin", para estudiar la posibilidad de una nueva expedición polar por medio de dirigibles.

El profesor ruso Lamoilowitsch enseñó las numerosas fotografías que de las regiones árticas impresionó, y dió detalles acerca de las observaciones geográficas y geológicas hechas durante la expedición. También el profesor Sweibruek, que tomó parte en la expedición del submarino "Nautilus" y que asistió como invitado a la reunión de hoy, habló del viaje del citado submarino a las regiones polares, declarando que aunque la expedición tuvo que interrumpirse por averías sufridas en el submarino, se ha hecho una observación científica muy importante.

Declaraciones del señor Azaña

Nuestro colega "Ahora" publicó ayer unas declaraciones del jefe del Gobierno, señor Azaña, en las que éste historia la cuestión militar y justifica las resoluciones adoptadas afirmando que la ley de retiros es la más generosa que se ha dictado en país alguno. Se refiere luego a lo que será el Ejército en el porvenir. Sobre el problema de gobierno afirma que no gobierna enteramente según sus ideas personales. Afirma que la República no puede permitir que se relajen los resortes de la autoridad.

Tratando de la cuestión económica, dice: —Debe tenerse presente que ni el Presupuesto ni la ley Agraria podrán constituir leyes de despojo, sino de reforma social justísima y de restablecimiento de la normalidad hacendista española mediante reorganización de los servicios y reforma de los tributos. Se pedirá a la riqueza española el sacrificio que sea necesario, pero determinándose exactamente los límites del sacrificio, de modo que todo el mundo pueda saber la cuantía del que le corresponde, desapareciendo el estado de alarma que con fines de descrédito se pretende difundir entre las clases poseedoras. Es decir, que, tanto en el orden fiscal como en el de reforma del régimen territorial, todo el mundo deberá saber que el sacrificio que se imponga es la garantía y el seguro para conservar lo restante de su posición o de su fortuna.

La nivelación del Presupuesto, a la que estoy decidido a llegar a toda costa, es el primer escalón para el saneamiento financiero de España e incluso para el saneamiento de su moneda. Se restablecerá con ello el crédito del Estado y será posible pensar, para dentro de algunos meses, en

Dirección general de Seguridad

Una nota del señor Galarza
El señor Galarza ha facilitado una nota respecto de su actuación al señor March en las que explica su actuación como fiscal de la República, director general de Seguridad y como miembro de la Comisión de Responsabilidades.

Dice la nota: "No he de entrar en polémica con ninguno de los órganos que en la Prensa tiene el señor March. Pero tampoco con mi silencio he de colaborar a que la opinión sea extraviada al atribuírseme sentimientos de odio que me repugnan o de otra naturaleza reprochable que están ajenos a mi espíritu.

Para demostrar que cuanto dicen es simplemente un arma defensiva que utilizan los escritores, que no periodistas, a sueldo del señor March, me bastará decir lo siguiente:

Primero. En el tiempo en que fui fiscal de la República, que no llegó a un mes, dediqué los primeros días al estudio de las querellas que creía fundamentales en relación con los delitos políticos cometidos por el golpe de Estado. Para nada me acordaba ni me ocupé, del señor March, hasta que se me comunicó por el Gobierno que este señor había sido detenido en la frontera y puesto a mi disposición.

Conocidos eran de rumor público los actos que al señor March se atribuían, y como es natural, y en cumplimiento de mi deber, solicité expedientes y sumarios y realicé su estudio. Como consecuencia de ello entablé dos querellas, una contra funcionarios de la carrera judicial que, a mi juicio, habían prevaricado. Otra contra todo el Gobierno que había otorgado la concesión del monopolio de los Tabacos de Africa al señor March. Ambas querellas fueron admitidas; de lo que con ellas haya ocurrido no tengo por qué saber nada, ya que a los pocos días, requerido por el Gobierno, me posesioné del cargo de que hoy ocupó.

Segundo. Antes de celebradas las elecciones, cuantas actuaciones policíacas se han hecho con el señor March fueron debidas a órdenes que recibí del Gobierno. Tercero. Al ser designado por la minoría radical socialista para formar parte de la Comisión de Responsabilidades, con mis correligionarios señores Abeitua y Ortega y Gasset (don Eduardo), ninguno de los tres solicitamos formar parte de la Subcomisión de Gestión. Si en alguno hubiera existido propósito de amosidad contra cualquiera de las personas inculpadas por la opinión pública como favorecidas por la dictadura en sus actividades financieras, acaso con malicia, que nunca hubiera podido probarse, hubiéramos podido ir a esa Subcomisión. Solicité yo, en cambio, figurar en la del terrorismo barcelonés por ser tema que me interesaba y a cuyo esclarecimiento podía contribuir.

"Cuarto. Más de un mes había transcurrido, cuando en un pleno, en el que se estaba examinando la labor de cada una

de las operaciones necesarias para dar un gran impulso al trabajo nacional y al desenvolvimiento de los recursos naturales del país.

El decreto de funcionarios Declara inatacable cuanto en él se dispone respecto a la celeridad en el despacho de los asuntos, a la intervención del público en la rapidez y tramitación de los expedientes y en los recursos que se conceden a los interesados cuando se quedan desatendidos en sus derechos. Dice que el funcionario debe vivir exclusivamente de su función.

En cuanto a las reducciones de personal proyectadas, que ya se están aplicando en cada ministerio para el futuro presupuesto, significan un principio o regla general, pero nunca podrán conducir a la desorganización de los servicios, ni puede suponerse que impidan la creación de otros servicios nuevos exigidos por la ampliación y el desarrollo de los fines del Estado.

Dentro del criterio de mejorar a las clases de funcionarios públicos el Gobierno está decidido a llegar al límite que la situación del Presupuesto consienta; pero no debe perderse de vista que en la crisis actual, tanto en España como en el mundo, nadie que viva de su trabajo puede aspirar de momento a un mejoramiento rápido de su condición actual ni a crearse un nivel de vida superior al que cada uno ha venido teniendo, y harto será que podamos conservarlo.

Ante las elecciones argentinas

Se levanta el estado de sitio para su celebración
BUENOS AIRES, 8.—Ha sido publicado un decreto levantando el estado de sitio, a partir de hoy hasta mañana a medianoche, con motivo de permitir y garantizar la libertad de las elecciones.

La campaña electoral prosigue dentro del mayor entusiasmo.

El Gobierno francés se dispone a acabar radicalmente con el bandidaje corso

Con ese objeto salió de Marsella un vapor con numerosos guardias móviles, MARSELLA, 8.—Sin incidente alguno, ha marchado el vapor "El Djem", a bordo del cual marchan a Córcega numerosos guardias móviles e importante material de autoametralladoras y tanques. El navío se dirige a Córcega, pero el punto de desembarco se mantiene en el mayor secreto. El capitán sólo lo conocerá en alta mar. Se le ha entregado un piego cerrado que contiene el punto de desembarco, que deberá abrir hasta que el barco se encuentre muy alejado de las costas francesas. Se asegura en Marsella que dentro de poco saldrá un segundo contingente de guardias móviles para el mismo punto. Esta expedición tiene por objeto librar a Córcega de los bandidos que la infectan.

Deporte vasco

En Jai-Alai
Jugaron el primer partido Lasa y Berolegui (rojos) contra Pasieguito y Errezabal (azules).

No llegó a su término por retirada de Pasieguito a causa de un pelotazo. Los rojos, en el momento del accidente, iban ganando (26-15).

En su lugar se jugó otro, sustituyendo Salaverria II a Pasieguito. Los rojos ganaron sin dificultad por 11 tantos.

Después jugaron Múgica y Aramburu (rojos) contra Mugueta y Echaniz (azules).

También los rojos ganaron de calle y por la misma diferencia que la habida en el anterior.

Probablemente mañana debutarán los aplaudidos remontistas Irigoyen y Abrego.

Hoy jugarán: Primero, a remonte, Salaverria II y Errezabal contra Lasa y Véga. Segundo, a remonte, Múgica y Echaniz (J.) contra Salaberri y Bengochá.

De las responsabilidades

El señor Cordero, ha declarado que la reunión que celebrará mañana el pleno de la Comisión, tendrá interés y que el asunto Iglesias March es de atribución a la Cámara. Dijo que el primer dictamen que se presente será el de responsabilidades políticas y golpe de Estado. Luego irán los de Jaca y terrorismo. Manifestó luego que las responsabilidades tienen la siguiente graduación: golpe de Estado que no quiero calificar; Responsabilidades para los que formaron el primer Directorio, porque sustituyeron las funciones de un Gobierno legat.

La responsabilidad es—añade—de estos hombres, y del rey—más grave aún—porque dejó transcurrir el plazo legal para convocar unas Cortes, sin hacerlo. Son igualmente responsables los que formaron el Gobierno que les sucedió, y que llamaban civil. Su delito se inicia el 13 de septiembre.

Se afirma—sigue diciendo—que el Gabinete Berenguer es el menos responsable, porque vino a restablecer la normalidad. A esa afirmación he de contestar que si se juzgara teniendo en cuenta esto, significaría tanto como dejar en la impunidad todos los delitos de la dictadura. Y creo que son tan responsables los miembros que formaban ese Gabinete como los del anterior.

El sábado prestaron declaración ante la Comisión los señores Guerra del Rio y March.

Gacetillas teatrales

CALDERON.—Mañana por la tarde, Afilerazos, por los eminentes artistas Rosario Pino y Emilio Thuiller. Por la noche el clamoroso éxito de don Jacinto Benavente. Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán.

MARIA ISABEL.—El jueves estreno de la humorada, en tres actos, de Muñoz Seca. El drama de Adán.

Todos los días El peligro rosa. COMICO (Loreto-Chicote). — Toda la semana se pondrá en escena la celebrada obra de Luis de Vargas. La cursi del hongo en la que tanto se distinguen Loreto Chicote y demás principales partes que figuran en el reparto.

Estas últimas funciones de tan interesante sainete, son a precios populares a base de 3 pesetas las mejores butacas.

Espectáculos para mañana

LARA. — A las 6,30 y 10,30 "Don Juan, buena persona".

CALDERON. (Pino-Thuiller). — A las 6,30 "Afilerazos". A las 10,30, "Cuando los hijos de Eva no son los hijos de Adán".

MARIA ISABEL.—A las 6,30 y 10,30 "El peligro rosa".

COMICO. (Loreto-Chicote). — A las 6,30 y 10,30, "La cursi del hongo".

FUENCARRAL. (Ricardo Calvo). A las 6,30 y 10,30, "Don Juan Tenorio".

ROMEA. (Revistas y vodeviles). A las 6,30 "La niña de la Mancha". A las 10,30, "Las pavas".

cartas que serán puestas a disposición del Gobierno, por si, a su juicio, contuvieran materia interesante para ser analizadas; pero, de todos modos, supone que carecen de trascendencia. Las detenciones por el estreno del teatro Lope de Vega

También se refirió el director de Seguridad a las representaciones en el teatro de Lope de Vega, y manifestó que en la función de anoche no se produjo el menor incidente; pero si en la representación de la tarde, por lo que se practicarán cinco detenciones.

Por lo que hace a los detenidos la noche del estreno dijo habido sido multados con quinientas pesetas.

CRONICA DE SUCESOS

Herido por un ascensor
En la Casa de Socorro número 15, de la calle de Alberto Bosch fué alcanzado y herido por un ascensor Ciriaco Cigarral Ligeras.

Las cosas de Lorenzo
Rosario Berlindres García, domiciliada en la calle del Arenal, número 12, denunció a Lorenzo García Sánchez, de quien sospechaba fuese el autor de una sustracción de 140 pesetas y una sortija de brillantes, que guardaba en una hucha y que Lorenzo empujó en 150 pesetas. Lorenzo fué detenido pasando a presencia de la autoridad judicial.

Fallece de repente
En la calle del general Ricardo falleció de repente un hombre como de cuarenta años, que no ha podido ser identificado.

IMPRESION de LA MAÑANA
Pizarra 14 Teléfono. 95.812

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El conflicto de la Canadiense, conjurado BARCELONA, 8. — En el palacio de la Generalidad se reunieron el consejero de Trabajo señor Serra Moret, con el delegado de la sección de Trabajo del Gobierno civil, los representantes de la Compañía Canadiense y una Comisión de obreros y empleados de dicha Empresa para tratar del conflicto que se ha iniciado con motivo del despido de personal acordándose en la aludida reunión la distribución del trabajo en cinco días semanales en todas las secciones de la Compañía; en caso necesario, la Empresa puede disponer que se trabajen los seis días semanales, y que desde el 31 de octubre no se ha despedido ni se despedirá a ningún obrero de plantilla, y que los de la sección mercantil serán tratados con todo espíritu de transigencia y de benevolencia.

Solución de las huelgas de la provincia de Sevilla

SEVILLA, 8. — Por intervención de los respectivos delegados gubernativos, han quedado resueltos los conflictos de Sanlúcar la Mayor, Lebrija, Estepa, y que está en vías de solución la de Herrería.

El conflicto del puerto de Almería. Prosiguen las gestiones de arreglo

ALMERÍA, 8. — El delegado de Trabajo don Luis Valery, logró conciliar, aconsejando cesen los antagonismos e impere la cordura.

Los dueños de mercancías continúan retirándose de la estación y muelles.

En un cruce de la carretera de Málaga, varios obreros intentaron incendiar una camioneta que iba cargada con gasolina, interviniendo la Guardia civil.

El Comité de la Federación provincial de Sociedades obreras afectas a la Unión General de Trabajadores ha publicado un manifiesto dirigido a los obreros y a la opinión pública, invitando a la concordia a los elementos obreros y aconsejándoles que luchan por el ideal, pero que no se ataquen entre sí para evitar que la burguesía haga fuego sobre ellos.

Ha vuelto a interrumpirse la normalidad en el puerto de Barcelona

BARCELONA, 8. — La normalidad que ya se había establecido en el puerto ha sido hoy interrumpida, habiendo surgido un nuevo conflicto. Al empezar el trabajo ayer mañana, como siempre, acudieron los obreros a la contratación, haciéndolo igualmente los del carbón vegetal, pero éstos se negaron a ser contratados si los patronos no les abonaban las dos pesetas de tickets, como se

hacia antes, y que son destinadas a la vez y paro forzoso, por no estar de acuerdo con los patronos, que manifiestan que este asunto será objeto de tratos posteriores. El paro fue secundado por los obreros de nuevo ingreso, y se teme que se extienda a los obreros del carbón mineral y a otros del puerto.

Hoy se trabaja en 36 buques, con 2.901 obreros, habiendo sido contratado el diez por ciento de los obreros del Montepío de San Pedro Pescador.

El gobernador de Barcelona quita importancia al nuevo conflicto del puerto

BARCELONA, 8. — El gobernador civil, al recibir a los periodistas, ha manifestado que no ocurría novedad alguna.

Se le preguntó si tenía noticias del conflicto surgido hoy en el puerto, y manifestó que, efectivamente, había surgido un conflicto, pero que carecía de importancia y que tendrá fácil solución.

Inspección sobre los ingresos de las Federaciones obreras del puerto de Barcelona

BARCELONA, 8. — El gobernador ha ordenado una inspección en los libros de las Federaciones obreras del puerto, en cuanto se refiere a los ingresos para la vejez y paro forzoso.

Vapores boicoteados en los puertos de Gijón y Avilés

GIJÓN, 8. — El personal subalterno de la comandancia de Marina ha efectuado las operaciones de atraque del vapor "Ciano", propiedad de la Duro Feiguera boicoteado por traer persona, no asociado, y haber sido cargado en Barcelona por dicho personal.

Los obreros cargadores del ferrocarril de Langreo se negaron a cargar de carbón, que debe tomar para Barcelona, si no se readmite el personal despedido y se expulsa a dos tripulantes no asociados.

Ayer comenzó el conflicto con los navieros de los vapores carboneros bilbaínos que frecuentan estos puertos, hallándose en Avilés cargado y detenido el vapor "Ramón Vicuna", mientras los armadores no acepten las peticiones del personal.

La presidenta de una Sociedad obrera es detenida y procesada en Sanlúcar

SEVILLA, 8. — En Sanlúcar de Barrameda ha sido procesada y encarcelada la presidenta de la Sociedad de leeras y oficios varios "El Despertar", por coaccionar a las obreras de un taller de hilados de cáñamo, obligándoles a no concurrir al trabajo, como por miedo hicieron.

Noticias políticas y parlamentarias

HABLA EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN

Un hecho sangriento en Burgos, al regreso del mitin de Palencia

El ministro de la Gobernación, al recibir esta madrugada a los periodistas, les dijo que tenía que comenzar su conversación dándoles una noticia desagradable.

—En Burgos—agregó—, al retornar del mitin celebrado en Palencia, parece ser que las noticias que tengo de cómo se desarrolló el hecho no son concretas, esperaba la llegada del tren un grupo, según me han dicho, numeroso, en un extremo de exaltación. Dicen que un oficial del Ejército dio un viva, y un muchacho recibió a continuación un palo en la cabeza. Se levantaron los ánimos, y en compacta manifestación se dirigieron al Gobierno civil.

Como la primera autoridad no se encontraba en su despacho, salió al balcón del Gobierno civil el alcalde de Burgos, quien dirigió la palabra a los manifestantes para calmarlos, diciéndoles que se depurarían los hechos, y pidiéndoles que se retiraran. Los manifestantes pusieron como condición para complacerle que se marchara la Guardia civil que se hallaba guardando el edificio. El alcalde les compació, ordenando que se retirara la Benemérita.

Según me añaden—sigue diciendo el señor Casares Quiroga—los grupos se encaminaron a una residencia de jesuitas, saciéndoles al paso la Guardia civil, la cual fue recibida a pedradas, teniendo que hacer uso de las armas, resultando seis heridos, contusos, y otros seis por bala.

Cuando nos relataba este suceso, le entregaron unos despachos ampliatorios de éste, en los cuales se afirmaba que había resultado muerta por rebote de una bala una señora llamada Felisa Herrero, la cual se hallaba asomada a un mirador de su casa presenciando el hecho.

Sin añadir más detalles, se despidió afablemente de los periodistas el señor Casares Quiroga.

En el Congreso—Lo que se tratará en la sesión del martes

Después de discutirse varios títulos del proyecto de Constitución, se pondrá a debate un dictamen de la Comisión permanente de Justicia, sobre un proyecto de ley reformando algunos artículos de la del Jurado. Hay presentados votos particulares de los señores Bernánz, Clérigo, Gomáriz y Vargas.

Un dictamen de la Comisión permanente de Fomento, aprobando y ratificando tres decretos dictados con fecha 3 de julio del corriente año, relativos a ferrocarriles.

Votación definitiva de los siguientes proyectos de ley: Aprobando y ratificando el decreto de 6 de mayo relativo al Comité ejecutivo del Circuito Nacional de Firmes Especiales.

Aprobando un decreto de 4 de julio último dando normas para la readmisión de los agentes ferroviarios despedidos por las compañías por su intervención en las pasadas huelgas.

Saborit no se retira de la política. El señor Saborit, a propósito de los rumores de su retirada de la política, ha declarado que no es cierta la noticia.

Lo ocurrido ha sido simplemente una exposición de criterio personal acerca de

mi modo de opinar con referencia a ciertos cargos del Ayuntamiento. Sin duda, mi conversación que fue sostenida con cuatro amigos, debió ser oída por alguien que tomó a su cargo el deseo de aumentarla, y hasta desfigurarla, pues yo ni pienso, ni he pensado apartarme de la política, ni por interés personal, sino porque me debo a un partido y ante todo, está la disciplina."

El conflicto de la Manchuria

Las bajas de un combate

TOKIO, 8.—Las pérdidas japonesas en los combates librados con los chinos en las orillas del Río Nonni se eleva a 30 muertos y 144 heridos; de ellos siete oficiales.

Las pérdidas de los chinos se calculan en unos 200 muertos.

Se asegura que entre los cadáveres chinos ha sido hallado el de un oficial ruso. La lucha se aviva en la región del río Nonni.—Salen fuerzas chinas hacia Ang-Anchi, para atacar a las tropas japonesas

TOKIO, 8. — El cónsul del Japón en Kharbin comunica informes sobre los movimientos de las tropas chinas y dice que, según le ha comunicado su colega norteamericano, han salido efectivos chinos de Manchuri, Kharbin y Taitai con dirección de Ang Anchi, con objeto, al parecer, de atacar de nuevo a las tropas japonesas en la región del río Nonni.

Estas noticias no han sido confirmadas hasta ahora.

TOKIO, 8. — (De la Agencia Rengo). Después de tres días de operaciones, las tropas japonesas han alcanzado por completo los resultados que se preveían con un objetivo de legítima defensa. Las hostilidades se encuentran terminadas en la actualidad y las tropas japonesas serán retiradas en cuanto las fuerzas chinas demuestren que no tienen intención de originar nuevos incidentes.

LOS ACTOS DE AYER EN MADRID

En honor de Tomás Meabe. En el teatro María Guerrero, tuvo lugar ayer un acto organizado por las juventudes socialistas en honor de Tomás Meabe, uno de los iniciadores del movimiento socialista español.

Hablaron Antonio Cabrera por las juventudes socialistas, Matilde Huici, por las mujeres, y el ministro de Justicia don Fernando de los Ríos.

Los dependientes de comercio

Para tratar de la tarifa de salarios mínimos se reunieron ayer tarde en la Casa del Pueblo los dependientes de ultramarinos, carnicerías, hueverías, carne y pescado. Reinó gran entusiasmo.

Un Congreso de estudiantes

Se celebró ayer en el Paraninfo de la Universidad, la apertura del Congreso para rada reforma de la Enseñanza con asistencia de los señores Unamuno, rector y ministro de Marina señor Giral; el rector interino doctor Cardenal, el señor Sbert y la secretaria señorita Pepita Caamaño.

El señor Sbert pronunció el discurso de apertura y terminó el acto con otro discurso muy ovacionado del maestro Unamuno.

La política nacional

En el ministerio de Estado han facilitado la siguiente:

"Mañana entrará en vigor el arreglo comercial firmado en París por el ministro de Negocios Extranjeros, M. Briand, el de Comercio, M. Rollin, y nuestro embajador en París, señor Danvila.

En el mismo se ha convenido: Que Francia autoriza la importación de un contingente de 1.800.000 hectolitros de vino con un derecho de 84 francos por hectolitro, y se obtienen ciertas ventajas para los vinos ordinarios, con respecto al régimen interior en aquella República, así como también seguridades sobre mayor facilidad para la circulación de vinos Francia hace concesiones con respecto a la exportación de chatarra, fijando también un contingente anual de 25.000 toneladas y concede también otras con respecto a armas cortas de fuego. Concede también el Gobierno francés su tarifa mínima a ciertos productos españoles que van anejos en una lista a dicho arreglo, en la cual figuran: pizarras, plumas, pelos, tripas, guantes, tafletes, maletas, bolsas de mano, pieles preparadas y confeccionadas, orfebrería y joyería y objetos dorados y plateados.

España, por su parte, fija los siguientes derechos para los productos que se mencionan a continuación: Para automóviles, según el peso de los coches y según sean chasis con motor o automóviles con carrocería abierta o cerrada, los derechos oscilan entre 0,75 y 2,05 pesetas por kilogramo; para bicicletas y motocicletas con piezas y accesorios, entre 2,50 y 3 pesetas por kilo; para seda artificial, los derechos oscilan entre 3,75 y 4,50; para películas cinematográficas y fotográficas, entre 1 y 1,25 pesetas; para los vinos espumosos, 5 pesetas litro; cámaras y cubiertas de neumáticos, de 4 a 5,50 pesetas el kilo; jamón, de 100 pesetas a 105 los 100 kilos.

Se hacen mutuas concesiones con respecto a productos y especialidades farmacéuticas y se facilita el aforo de mercancías con respecto a las formalidades para justificar el origen de las mismas, en cuanto al intercambio de mercancías entre ambos países".

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que hoy había sido declarada la huelga general en Almería. El movimiento es consecuencia de la protesta de un núcleo de obreros del puerto no conformes con lo acordado por el Comité paritario. El conflicto se produce en el momento en que el puerto se halla abarrotado de mercancías.

Añadió el ministro que era conveniente aclarar algunos extremos en relación con esta huelga. En vista de la falta de con-

nuidad en los trabajos del puerto el Comité paritario decidió que se tornasen dos turnos: uno permanente y otro eventual. El primero para la labor cotidiana, y el segundo para cuando se produjera la intensidad en el trabajo.

Estos acuerdos del Comité se aceptaron por la mayoría de los obreros, pero no así por una minoría, que lleva algún tiempo intentando desvirtuarlo, hasta el día de hoy, en que todos los turnos trabajan, que han conseguido la declaración de la huelga general.

La huelga es francamente ilegal y a repuntarla vamos. Ya me dice el gobernador que esta mañana se ha producido un encuentro con la Guardia civil, resultando tres heridos.

—¿Tiene usted noticias de Burgos?

—He estado al habla con el gobernador y le he dicho que entregue el mando de la provincia al presidente de la Audiencia para que venga a Madrid y me informe al detalle de lo sucedido.

La huelga no es general; unos gremios trabajan y otros no. El Ayuntamiento se halla reunido para tomar acuerdos.

—¿Y de Palencia?

—Lo ya conocido. Por cierto que el señor Gil Robles me ha anunciado una interpelación sobre los incidentes, pues cree que él y sus amigos no han encontrado el amparo debido de la autoridad.

Yo sólo sé decir que el gobernador ha cumplido mis indicaciones con toda escrupulosidad y como detalle diré que el señor Beunza, que se encontró sin automóvil, utilizó el del gobernador, ofrecido por éste.

Terminó diciendo el señor Casares que en el resto de España la tranquilidad es completa y que mañana, a primera hora, se celebrará Consejo de ministros.

El ministro de Marina ha recibido hoy al marqués de Bunill, al general de Ingenieros de la Armada, señor Aparicio, y a don Trifón Baeza.

En el ministerio facilitaron la siguiente firma:

Disponiendo se adquieran 4.000 toneladas de carbón Cardiff para las bases navales de Cádiz, Ferrol y Cartagena.

Autorizando la adquisición de 4.000 toneladas de carbón de la Federación de Sindicatos carboneros de España, para el abastecimiento de los depósitos de la Marina.

Autorizando la adquisición de 3.000 toneladas, a la misma Federación, con idéntico destino.

Regulando la estancia en dique o período de obra de los submarinos.

El ministro de Fomento, al recibir a los periodistas, les manifestó que había dedi-

De la vida deportiva

Madrid, 6; Valladolid, 6.

El Madrid jugó ayer en Chamartín con los muchachos del Valladolid, lo mismo que un gato pudiera emplearse con el ratón. Dominó como era natural, en todos los momentos, las situaciones fueron siempre bajo su mando y la labor que cayó sobre Irigoyen fué tan excesiva, que el pobre hombre, hacia la terminación, no podía ni tenerse un pie.

Como antes indicamos, seis fueron los tantos marcados. El primero por mediación de Hilario en un remate impresionante. El segundo Olivares, tercero, cuarto y quinto, Regueiro, y el último Jaime Lazcano.

Olaso y el centro delantero no actuaron como otras veces, pero esta flojedad se compensó con la enorme labor de los interiores Hilario y Regueiro, que jugaron con una intuición y un acierto realmente formidables. Lazcano cumplió bastante bien mostrándose en vena de recuperación.

El Valladolid se defendió bien, especialmente los medios e Irigoyen, que fué su mejor hombre. El veterano Antón actuó

magníficamente y con un entusiasmo admirable. Cimano, el mejor de la delantera. Comas, irio en exceso.

El resultado no podía ser otro que el que fue, tras un comienzo realmente de aplastamiento por parte de los blancos, que tuvieron ayer un excelente entreno con vistas a su próximo partido de Chamartín con el Athletic de Bilbao.

Arbitro Araoz y su labor fácil, fue facilitada por la nobleza que los equipos pusieron en la lucha.

Madrid: Zamora; Ciriaco, Quincoces; Ateca, Bonet, Leoncito; Lazcano, Regueiro, Olivares, Huano y Olaso.

Valladolid: Irigoyen; Antón, Orlan, Gabonado, Ros, Grande; Cimano, Juho, Comas, Muruoe y Quiroga.

Castilla 2; Nacional, 0.

Mal paso el dado ayer por los nacionalistas, que ponen en peligro su clasificación. El Nacional hizo ayer en el terreno de Castilla un mal partido, un pésimo encuentro, de que no se salvan más que Olaso y Sanchez. Los demás, muy mal, pésimamente mal.

El Castilla actuó con gran entusiasmo y además jugó al fútbol más que sus contrarios. Por esta causa no es de extrañar que dominara la situación y ganara lo que legítimamente le correspondía.

El primer tanto se produjo a los nueve minutos de juego. Un balón bombeado que ayudado por el aire se introduce en la puerta de Machuca, que muy bien pudo hacer algo por detenerlo. El segundo, lo logra el Castilla en el segundo tiempo, por mediación de Moraieda, que pone fin a una inteligente jugada de Campeón.

Se jugó duramente, pero sin violencia reprochables. Más duramente luchó el Nacional que sus contrarios. El equipo vencedor tuvo en sus medios y defensa el mas firme de los puntales. El portero, Pacheco, se afianza cada día más. Será algo muy serio, si no se estropea.

Haci ael final, Escobal, que ha estado sien do insultado por el público injustamente, se retira voluntariamente del terreno. Nos parece muy mal la conducta de los cuatro ineducados culpables de todo esto.

Castilla: Pacheco; Conde, Vaso; Antón, Valle, Jaso; Moraieda, Campeón, Camomanes, Alvaro y Juan Antonio.

Nacional: Machuca; Escobal, Olaso; Sánchez, Iturraspe, Reyes; Ortiz, Iglesias, Moriones, Benitez y Calleja.

"T"

LA CONFERENCIA DEL DESARME

La U. R. S. S. está dispuesta a cooperar entusiásticamente al éxito

GINEBRA, 8. — El Gobierno de la U. R. S. S. ha comunicado a la Sociedad de Naciones que está dispuesto a colaborar por todos los medios al éxito de la Conferencia del Desarme.

Estima, sin embargo el Gobierno soviético, que este éxito depende en gran medida del reconocimiento del principio de igualdad de derechos para todos los Estados que participen en la Conferencia.

cado la mañana a ultimar un proyecto de ampliación de obras públicas a realizar con carácter de urgencia. Se cometerán principalmente en las provincias más necesitadas, tales como Cuenca, Avila, Soria y otras.

Añadió que no ampliaba los términos del proyecto porque no los conoce todavía el resto del Gobierno. Si las cuestiones políticas le dejan tiempo, dará cuenta de él en el Consejo de mañana. Tiene además otros proyectos ultimados, tales como el de seguro forestal.

El ministro de Instrucción Pública, restablecido de su ataque gripal, trabajó en su domicilio, recibiendo en él a los periodistas.

Manifiestó que había dedicado a revisar algunas partidas de Presupuesto, cuyos conceptos aparecen confusos y que desea que en el próximo aparezcan con una claridad absoluta. En esta semana—agregó—dejaré entregado mi Presupuesto. También he estudiado la cuestión relativa a las Facultades de Economía, con objeto de redactar el oportuno decreto.

El ministro de Trabajo recibió a los periodistas y manifestó que se había declarado en Almería la huelga general y que parece que había habido algunos incidentes, en los que han resultado algunos heridos.

El origen de este conflicto—agregó el señor Largo Caballero—se lo voy a explicar a ustedes. El Comité paritario hizo algunas bases de trabajo y un censo de obreros del puerto. Se establecieron dos clases: los obreros profesionales, que son los que habitualmente trabajan en la carga y descarga, y los eventuales, que son los que en el momento de crisis de trabajo buscan ocupación en el puerto. Primeramente, en virtud de las bases establecidas entrarían al trabajo los profesionales y después, si había vacantes los suplenes. Pero en este momento se da el caso de que hay trabajo para profesionales, eventuales y para otros obreros que acuden, porque por ser la ocasión del embarque de la uva, el puerto está abarrotado de mercancías. Sin duda la Confederación Nacional del Trabajo, a la que pertenecen esos obreros eventuales, pretende aprovechar las circunstancias para imponer las modificaciones de esas bases, con objeto de que sea libre la contratación de obreros con el natural perjuicio para los que toda su vida se dedican a trabajar en el puerto. He leído que el actual gobernador civil de Almería hizo recientemente unas manifestaciones, y como yo le he dicho hoy por teléfono, esas manifestaciones prejuzgaban la solución del asunto, ya que daba la razón a los obreros eventuales. Para ver si aquello era cierto, envié a un delegado del ministerio con el encargo de revisar las listas de eventuales, cosa que hizo en presencia de representantes patronales y obreros, y de esa lista sólo aparece un obrero profesional.

Parece ser que ayer se acordó que entrasen al trabajo profesionales y no profesionales, ya que para todos hay labor; pero por lo visto, se ha opuesto a ello la Confederación y ahora alega que los profesionales son los que están acaecidos a la Unión General de Trabajadores. Yo puedo asegurarlo. Pertenecían a la organización que pertenecían al hacer un censo doy preferencia a los obreros profesionales. Lo que ocurre es que la C. N. T., aprovechando un momento en que puede originar grave conflicto a la población, por estar dispuestos para el embarque los barriles de uva, de cuya exportación vive Almería, que ren imponerse y desplazar a los obreros profesionales.

El ministro habló a continuación del acuerdo adoptado ayer por las entidades mercantiles en relación a las bases recientemente aprobadas para los dependientes de comercio. Los patronos de ese Comité paritario se retiraron y el ministro, que a la sazón ocupaba la cartera, cumpliendo la ley, ordenó que el Comité continuara su actuación y las bases quedaron aprobadas. Entonces llegó yo al ministerio y tras varias reuniones con representantes de patronos y obreros no se llegó a un acuerdo y pasado el asunto a la subcomisión de Corporaciones, los patronos ni votaron en contra ni pidieron que fuesen elevadas las bases a la comisión de Corporaciones.

Yo no tengo inconveniente, como he demostrado en otras ocasiones, en que si patronos y obreros se ponen de acuerdo, se reformen las bases, pero lo que no puedo permitir es que después de haber transigido con las bases se opongan a su cumplimiento.

El ministro del trabajo ha recibido las visitas del ministro de Rumania, del coronel Capaz, del señor Madariaga, del administrador del Hospital de Santa Cruz, de Barcelona y del señor Danvila.

URODONAL es indispensable al reumático

Advertisement for URODONAL and CAFES COLON. Includes text: 'Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 15 (esquina a S. Alberto)'. Also features a logo for 'SISTEMAS DE MANTENIMIENTO' and 'CAFES COLON'.

Advertisement for Pompas Fúnebres. Includes text: 'TELEFONOS 5111 Y 42411', '4, Arenal, 4'.

Advertisement for El Cafeto. Includes text: 'CAFES MARCA', 'El Cafeto', 'Hernán Cortes, 7', 'Pidanse en ultramarinos', 'CHOCOLATES', 'EL CAFEJO'.

a sangre icipada origina

los mayores trastornos

El "Depurativo Revenga"

(Solución iodurada arsenical)

ura el Artrismo, Gota, Reuma

Venta en las principales Farmacias

Gran Farmacia de San Fernando

Mesón de Paredes, / éfono 75.800

~~Expocomos~~ y aguas minerales de todas clases. - Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo. - Garantizamos exactitud y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Mesón de Paredes, 45--Teléfono, 75.800

Gran Farmacia de San Fernando